

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:
 Helyben: Egy óra 30.000 K, Három óra 90.000 K, Egy év 1200 K
 Külföldre: Egy óra 36.000 K, Három óra 108.000 K, Egy év 2000 K

Felelős szerkesztő és lapfőtulajdonos
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Megkezdődött Debrecenben az országgyűlési választók összeírása.

Háznaként osztják ki a hatóság emberei az összeíró lapokat. Rengeteg kérdésre kell válaszolni. — Nyolc napos határidő a lapok kitöltésére.

Hirt adtunk már róla, hogy a belügyminiszter elrendelte a nemzetgyűlés helyét elfoglalandó országgyűlés megválasztóinak összeírását. Dr. Vass Károly tanácsnok a városi tanács tegnapi ülésén bejelentette, hogy az összeírásához szükséges nyomtatványok megérkeztek. A belügyminiszter Debrecen számára 27.500 összeíró lapot küldött s ezek kikészítését a városi előjáróság már tegnap reggel folyamatban vette.

Az összeíró lapokat háznaként és családonként osztják ki s azokat a családfelelősöknek kell kitölteni. A lapon különben

összes sereg kérdésre kell válaszolni s ez bizony sok fejtörést okoz kivált a kisebb képzettségű embereknek. Vass tanácsnok panaszkodott is az ügyben, hogy a kiosztás igen lassan halad előre, mivel ugyancsak mindenütt valóságos előadást kell a lakóházaiknak tartani.

A kiosztott lapokért nyolc nap múlva mennek ki a kézbesítők. Egy-egy háznál a házfelügyelő gyűjti össze az egyéni lapokat melynek minden 18 éven felüli férfit ki kell állítani s azokat a gyűjtőívre rávezetve átsegélytázza a kézbesítőnek. Ő

Tizenhárom rendőrtisztviselő került Debrecenben B. listára.

Megérkezett a létszámapasztó rendelet. Kik jutottak az A. és B. listára? — A C. listát később hozzák nyilvánosságra.

A tegnapi reggeli postával érkezett meg a debreceni kerületi főkapitánysághoz a belügyminisztériumból a rendőrtisztviselők státusz és fizetésrendezésének szabályzata. Ezzel egy időben érkezett meg az a lista is a mely a fogalmazói és felügyelői kar A és B osztályba sorozását tartalmazza.

Nem érkezett le azonban az ugynevezett C lista, amely a rendelkezési állományba helyezésre vonatkozik és ennek megérkezését csak január 1-re várják. Különben mint biztos helyről értesülünk a debreceni kerületi főkapitányságnál mindössze három tisztviselő foglalkozási foglalkozási kartól C listára helyezni, de a debreceni kapitányságra ebből nem esik egy sem, hanem a miskolci és nyíregyházi kapitányságoktól fognak egy-egy illetve két fogalmazót C listára illetve nyugállományba helyezni.

Az A és B osztály között lényegbe vágó megkülönböztetés szolgálat szemcséjéből egyáltalán nincsen, ellenben a fizetés tekintetében kisebb eltérés mutatkozik. Ugyanis a B osztályba sorozott tisztviselők eddigi fizetésüket kapták, míg az A osztályba sorozottak a fizetésrendezésben megállapított cca 15 százalékkal magasabb összegűt, ez a különbség egy VIII-ik fizetési osztályban levő tisztviselőnél 250—300 ezer koronát tesz ki. Ha azonban az A osztályban üresedés van, úgy a B osztályból léptetik elő

a tisztviselőt B osztályba. Az előbbiakban közöljük a debreceni rendőrkapitányság tisztviselőinek új osztályozását:

Fogalmazói kar:
 V-ik fizetési osztály A csoport: dr. Gbiczgy Tihomér rendőrfőkapitány.

VI-ik fizetési osztály A csoport: Lám Dezső, Sággy Lajos, Nagy József rendőrfőtanácsosok; B csoport: Kelemen Béla, dr. Komlóssy Pál főtanácsosok.

VII-ik fizetési osztály A csoport: Suba Ervin rendőrtanácsos; B csoport: Porubszky Gyula rendőrtanácsos.

VIII-ik fizetési osztály A csoport: dr. Tóth Gyula rendőrkapitány; B csoport: Szabó Gyula és Nikell Zoltán rendőrkapitányok.

IX. fizetési osztályban A csoport: Roncsik Tibor, dr. Fésüs László, dr. Meyer Andor és Elek Ferenc rendőrfogalmazók; B csoport: Csige Sándor dr. rendőrfogalmazó.

X-ik fizetési osztályba A csoport: dr. Tóth Sándor, dr. Maly Sándor, dr. Tarr Lajos, dr. Szarka Sándor, dr.

Kulinyi Béla segédfogalmazók; E csoport: dr. Tóth Jenő, dr. Répássy István segédfogalmazók.

Felügyelői kar:
 VII. fizetési osztály A csoport: Isaák László rendőrfelügyelő.

VIII. fizetési osztályban A csoport: Páthly Ferenc főfelügyelő.

IX-ik fizetési osztályban A csoport: báró Wardener Mihály dr. vitéz Sur-

kady Ferenc; B csoport: Borsy Péla.

X. fizetési osztályban A csoport: Almássy Barna és Zeit Dezső rendőrfelügyelők; B csoport: Boros Andor, Heringer Pál, Brunner István, cs. Fársony György.

A detektívok új beosztási listája még nem érkezett meg, de a közeli napokban várható a nyilvánosságra hozatala.

Megjelenik a részleges városi tisztújítás pályázati hirdetménye.

A belügyminiszter rendelete megérkezett. — Kombi-nációk az állásokra.

Tegnap délelőtt megérkezett Debrecen városához a belügyminiszter rendelete melyben engedélyt ad a Csóka Sámuel nyugdíjazása folytán megüresedett főjegyzői állás betöltésére. A főispán valószínűleg még ma kiírja a pályázatot.

Ugyanakkor megjelenik a pályázat korábban engedélyezett többi állás betöltésére is. Ezen állások között van az árvászeki elnöki két árvászeki ülőki két tisztviselői ügyészi két I. osztályú fogalmazói állás.

A főjegyzői állásra valószínűleg dr. Vásáry István tb. főjegyző lesz az egyedüli pályázó s ez esetben őt közfelkiáltással választja meg a közgyűlés. A tisztviselői és az ügyészi állásoknál már erős lesz a küzdelem. Az ügyészi állásra pályázók között lesz dr. Barna László dr. Des Combes Emil és dr. Ménes Lajos tb. ügyész. Beavatottak szerint legközelebb esélye dr. Ménes Lajosnak van, bár a másik két pályázó mögött is tekintélyes tábor áll.

NEMZETGYŰLÉS.

Vita a földreform s a földadó körül.

Elfogadták a földmivelségi tárca költségvetését.

Budapest, dec. 14.

A nemzetgyűlés mai ülését feltizenkötő után nyitotta meg **Szicovszky Béla** elnök. Napirend szerint harmadszori olvasásban elfogadták a hitelezők késedelmes kamattartozás esetén megillető kártérítésről szóló törvényjavaslatot. Majd folytatták a földmivelségi tárca költségvetésének általános vitáját. Meskó Zoltán a földbirtok reformmal foglalkozik, amelynek végrehajtása a nemzeti becsület kérdése. Az ország jól fel fogott érdeke követeli az igazságosabb és méltányosabb földbirtok megosztást. Az eljárások gyors befejezése egyformán érdeke a nincstelen igénylőknek és a megváltást szenvedő birtokosoknak.

Kevésnek tartja azt a 20 millió aranykoronát, amelyet a kormány 100 ezer házhelytulajdonos támogatására kíván fordítani. Ebből az összegből nem lehet 100 ezer házat felépíteni.

A gazdatisztek anyagi helyzetéről és jogviszonyáról beszél. Rámutat ar-

ra, hogy 2200 gazdatiszti van állás nélkül és viszont az állásban levők legnagyobb része is meglehetősen bizonytalan helyzetben van.

Határozati javaslatot nyújt be, hogy a kormány vegye revízió alá a gazdatisztek és alkalmazottak közötti jogviszonyról szóló törvényt. A költségvetést elfogadja.

Szedő Ferenc tiltakozik az ellen, hogy a szociáldemokratákat demagógnak mondják a tudatlanság. Hosszasan foglalkozik a mezőgazdasági termelés értékesítésének akadályaital és minél több költségmentesítő szerződés megkötését sürgeti. Kifogásolja, hogy igen nagy összegek vannak előírva a költséges célokra. A költségvetést nem fogadja el.

Gaál Gaszton elismeréssel szól a földmivelségi miniszter beszédéről. Felhívja a földmivelségi miniszter figyelmét arra, hogy a vidéken a gazdák már földjeiket becsatják áruba, hogy adófizetési kötelezettségüknek eleget tudjanak tenni. Gondoa kodni kell arról, hogy a mezőgazdasági adóterhek megfelelően leszállítottassanak. A költségvetést elfogadja.

Szilágyi Lajos: a földbirtok reformmal foglalkozik. A földreform végrehajtása azért hosszadalmas, mert a kormánypártnak haszna volt a bérlok és gazdák függő helyzetéből.

Látai Ernő és **Pinter László** felszólalása után elnök avatja a lezárta.

Hunyadi János

természetes keserűvíz

a világ orvosi tekintélyei által ajánlva.

A nemzetgyűlés többsége általános-ságban elfogadja a tárcs költségvetését.

A határozati javaslatok feletti döntésnél csak Miskó Zoltán javaslatát fogadja el a ház, amely a földbirtokos és a gazdatisztek közötti viszony szabályozásáról szóló törvény revízióját sürgeti.

Az elnök bejelentésére a nemzetgyűlés tudomásul veszi Lendvai Istvánnak a mentelmi bizottság tagságáról való lemondását. Napirendi javaslatot tesz az elnök. A legközelebbi ülés holnap délután 10 órakor lesz, a melyen folytatják a tárcs költségvetésének tárgyalását.

Az ülés 8 óra után ért véget.

Baja Mihály felolvasása a budapesti zeneakadémián.

Budapest, dec. 12.

Dishes, a zeneakadémia nagy hangversenytermet zsufolásig megtöltő közönség előtt tartotta meg Murgács Kálmán, az ismert jeles jürcendta költő szerzői nőthésjét. A magyar élnívágyás dacos akaratát és a mélységes hazafiai bánatot kifejező lelkes irredenta dalok továbbá a kedves, szelíd szerelmes nóták ezuttal sem tévesztették el hatásukat és a jeles prát hosszasan és lelkesen ünneplte a közönség. A műsort kedvesen egészítette ki a debreceni ref. kéltő-papnak: Baja Mihálynak és agyagfalvi Hegyi István költőnek a felolvasása, akik saját verseikből mutatnak be néhányat és akiknek néhány megzenésített verse is szerepelt Murgács műsorán.

A Templomegyesület Irodalmi estéje.

A debreceni Kálvinisták Templomegyesületének jótékonycölü előadásokat rendező székostálya 1925. évi december 16-án, szerdán este 8 órai kezdettel a Városi Zenede hangversenytermében irodalmi estélyt rendez.

Műsor: 1. Madách: Angyalok kara. Eneklő a Templomegyesület vegyeskara Szabó Lajos karnagy vezetésével. 2. Mozart: Menuett és Allegro. Zongora kísérettel hegedűn játsza Versényi György ur.

3. „Elet ideál” cimen előadást tart Kiss Ferenc egyetemi tanár.

4. Chopin: Szerzo (C-moll) zongorán játsza P. Nagy Klára urleány. Szünet (10 perc).

5. Tarnay dalok. Eneklő Hoór Tempis Erzsébet énekművész, a debreceni zeneak. tanára. Zongora kíséri Perczel Sárika.

6. Szavai: Galánty Zsuzsa urleány. 7. Karácsony est. Szűgyi Jozseftől. Eneklő a Templomegyesület vegyeskara.

Beleépő-jegyek ára: ülő hely 25,000 K. Álló hely 10,000 K. Jegyek kaphatók a Templomegyesület titkári hivatalában a Méliusz közleveselőben, valamint az esti pénztárnál.

Hirdetmény.

A városi tanács közli az érdekelt lakossággal, hogy a m. kir. kereskedelemügyi miniszter az 91955-925. sz. rendeletével a geszienye, alma, burgonya, és téli töknek az őszi és téli hónapokban vasárnapokon a szokásos módon és keretek között egész napon át való uccai árusítását és süthetőségét megengedte.

A fenti rendelkezés természetesen csak azokra az árusokra terjed ki, akik a hétköznapokon való árusításra a hatóságtól engedélyt nyertek.

Debrecen, 1925. december 7.

Városi Tanács.

Kardoss Géza szinigazgató vagonszámra vásárolja Budapesten a diszleteket.

A tanács újabb előleget utalt ki Kardossnak. Interpelláció a tenorista és a tisztviselői jegyek körül.

Kardoss Géza szinigazgató legutóbb 50 millió korona gyorssegélyt kapott Debrecen városától a jövő negyedévi szubvenció terhére: hogy a budapesti Unió színházak diszlet-árverésén bevásárlásokat eszközölhessen. Kardoss Géza most további 22 és fél millió koronát kért, mivel a bevásárolt összegben felül még most fog megérkezni egy vagon rakomány diszlet Budapestről.

A városi tanács megszavazta a segélykiutalását, de kötelezte Kardosszt az új diszletek pontos leltárának elkészítésére és bemutatására, hogy ezeket is a kézi zálogok közé sorozza.

Zöld József tanácsnok ezzel kapcsolatban megkérdezte, hogy miért nem szerepelteti Kardoss a négy hónappal ezelőtt beígért fővárosi tenoristát.

Dr. Csürös Ferenc kulturtanácsnok azt felelte, hogy e hóra már összeállította az igazgató a műsort, azon már változtatást nem eszközölhet, de a jövő hónapban több előadásban szerepelni fogja a tenoristát.

Zöld ezután arról beszélt, hogy egy törvényszéki bíró panaszkodott, hogy a színháznál nem kapott tisztviselői kedvezményes jegyet.

Dr. Csürös Ferenc erre telefonon értekezett Kardoss igazgatóval, aki kijelentette, hogy premieren semmiféle kedvezmény nincs a kérdéses bíró alighanem ilyenkor akart jegyet váltani.

A tanács tudomásul vette a bejelentéseket.

A debreceni kirakatverseny győztesei.

Löbl látszerész kirakata lett az első, míg a szépségdíjat Békés Lajos kirakata nyerte. — Meg fogják ismételni a versenyt.

A kirakatverseny bíráló bizottsága vasárnap délelőtt 11 órakor hirdette ki a Kereskedelmi és Iparkamarában a kirakatverseny eredményét.

A bíráló ívek szombat este 6 óráig veadták a kamarához, ahol a bírálók eredménye összeállítván az eredményt a bíráló bizottság vasárnap felülvizsgálta s a kapott pontozatok mennyisége szerint a következőképpen állapította meg az eredményt:

I-ső díjat nyertek:
Löbl Gyula látszerész 85 ponttal.
Békés Lajos uridivatárú ker. 83.
Petrik Károly és Társa rőtös rövidaru keresk. 80.

Halmagyi Sámuel nőidivat ker. 78.
Kontsek Kornél nőidivatárú ker. 72.
Sesztina Lajos vasnagkeresk. 71.
Frank Ede férfidivatárú keresk. 69.

II-ik díjat nyertek:
Kontsek Géza keresk. részv. társ. 69.
Kardos László vászonkeresk. 68.
Fischer Adolf és fia posztókeresk. 68.
Somossy László vászon és rövidaru keresk. 62.
Mandel Lipót r-t. cipőárúház 62.
Márton Gyula kőt-szőrőtárú ker. 61 ponttal.

Márton Gyulán kívül ugyancsak 61 pontot nyertek: Frank Sándor nőidivatkeresk. és Blattner Gyula üveg és porcellán kereskedő és háromjűk közötti titkos szavazással ítélte oda a bizottság Márton Gyulának a díjat.

A beérkezett szavazatok legszébbnek Békés Lajos kirakatát találták, a melyre nézve a megállapítás az volt,

hogy az összehatása nagyon jó, ügyes gondolat, egy tökéletes estélyi öltözet bemutatása. Erdékes a legjobb szavazatot nyert Löbl Gyula kirakatát méltató bírálat, amely szerint a kirakat igen gondosan, nagyon izlésesen van megrendezve. Tökéletesen bemutatja az üzlet jellegét, oktató, szemléltető és egyúttal megkapóan érdekes reklámszerűen is nagyon jó.

A kiosztott díjak Kontsek Kornél üzletében a kirakatban közszemlére állítja ki a kirakatverseny rendező bizottsága, azoknak kiosztása a verseny befejeztével a kamarától fog meg történni. Kimondta még a bíráló bizottság, hogy a nyertes kirakatokat lefolyképezte.

A jury ítéletét Kontsek Géza hirdette ki. A kihirdetés után dr. Csürös Ferenc városi kulturtanácsnok szép beszédet intézett a jelenlévőkhez, a melyben rámutatott arra, hogy Debrecenben először zajlott le ilyen nagyszabású kirakatverseny. Úszinte nagy örömmel szolgál, hogy ez a verseny a közönség páratlan nagy érdeklődése mellett folyt le.

Kifejezi Debrecen város háláját a Kereskedelmi és Iparkamara iránt, a mely ezzel a versenyrel is megmutatta, hogy szíven viseli a kereskedelmi és ipari érdekeltségek érdekeit. Sikert kíván a kamara további munkásságához. Dr. Radó Rezső kamarai főtitkár válaszolt dr. Csürös Ferenc kulturtanácsnok közvetlen szíves szavaival s kijelentette, hogy a kirakatversenyt meg

fogják ismételni, mert a cél az, hogy Debrecen az ország második városa legyen s ehhez méltó kereskedelmi kulturát mutasson fel. Bejelentette, hogy a kamara elnöksége, cklévállal szándékozik a kirakatversenyben díjazott kirakatok tulajdonosait kitüntetni.

Az evangélikus egyház közgyűlése.

A debreceni ágostai hitvallású evangélikus egyház vasárnap délelőtt tartotta közgyűlését a Niklós uccai templomban, az istentisztelet után Händel Vilmos elnöki megnyitása után Farkas Győző lelkész terjesztette elő jelentését. Rámutatott arra az örvendetes tényre, hogy a közölt egyházi és társadalmi programja eddig mind megvalósult. Legközelebbi akciója a luteránus szegények karásonyi felekezése, ehhez kéri a hívők áldozatkészleges támogatását.

A közgyűlés a lelkész jelentését örömmel vette tudomásul. Ezután a jövő évi költségvetést tárgyalta le a közgyűlés.

Az előirányzott összeg 250 millió korona s a kiadásokra mind van fedezet. Az adott a hívek eddig is igen pontosan fizették, alig van hátralék. A jövő évre az adott úgy állapították meg, hogy a szabadpályáknál lévőknél megmarad a régi, a fixfizetésűek a békebeli adó 60 százaléki fizetik egyházi adó fejében.

A közgyűlés a költségvetést egyhangúlag elfogadta és ezzel a közgyűlés véget is ért.

A Máv. „Egyetértés” filharmonikus zenekarának december hó 17-iki hangversenye.

December hó 17-én, csütörtökön délután fél 6 órai kezdettel tartja meg ez idénybeli második nagy hangversenyt a máv. filharmonikus együttese a máv. műhelytelep dísztermében. Nagy érdességét kölcsönöz a hangversenynek az a körülmény, hogy részt vesz azon Nagy Viola zongoraművész, a debreceni városi zeneiskola tanárnője, ki Bjszet L. Arlessienne Suttjében és Liszt hatalmasan felépített II. Rhapsodiájában fogja kiváló művészi készségét bemutatni a filharmonikus zenekar együttesével. A több ízben ismertett műsor, mely Weber, Bjszet Czibulka, Schubert, Liszt szébbnél szébb műveit öleli egybe, város szerte széles körű nagy érdeklődést keltett és kétségkívül színi megtelet terem előtt fogják lejátszani a nagy rokonszenynek örvendő filharmonikusaink az idei második nagy hangversenyüket a hangversenyre a helyépes díjtalan. Az önkéntes szíves adományokat a szegény vasutas gyermekek karácsonyfája javára esnek és közönséggel fogadjátunk Belépésre jogosító jegyek Zivuska Andor máv. titkár urnái vehetők át az üzletvezetőség I. emelet 5. sz. alatt. A rendezőség pontos megjelenést kér, mert a műsor számok alatt az állók szigorúan lezárva tartja és a hangverseny pontosan kezdetét veszi.

Kényszerkölcsön kötvényt

legjobban vesz

Dr. Balázs Jenő bankháza piac-utca 89. szám

A Vidoni szalámigyár
Magoss uccai üzlethelyiségében
sertésfej, láb és csontok
leszállított árban kaphatók.

Jóhírnévnek örvendő

„Kabata Csokoládé és Bonbon gyár” kiváló minőségű

csokoládéi és cukorkái

megrendelhető Tiszántúli Vezérképviseleténél: Debreceni Közvetítő Bank Részvénytársaság árusztálya: Arany Bika bérház, első emelet 6. Kérje mindenütt!

4 szobás modern, komfortos lakás, teljesen új, központon ÁTADÓ. Cim a kiadóban.

APOLLÓ

Németfilm — Renek!

VIHAR

Rath Carel és Kompóthy Gyulával.

VIGSZÍNHÁZ

Világattrakció! — Két rész egy előadásban!

Lagerlöf Zelmá nobel-díjat nyert regénye filmen:

GÖSTA BERLING

A debreceni főreál iskola ifjusága a szegény tanulók karácsonyáért.

A tanulótársi szeretet nagyon szép megnyilatkozását láttuk vasárnap délután a debreceni állami főreál iskolában.

Az iskola növendékei nagyon jól sikerült jótékony célú előadást rendeztek szegény sorsú tanulótársaik karácsonyáért. Az ünnepélyen megjelent a reáliskola tanári kara és ifjusága Zalai János úr igazgatóval az élükön. Nagy szímmel előttek a növendékek szülei a volt növendékek és az iskola barátai.

Nél hat órákor a műsort az ifjuság énekkara nyitotta meg a Dalosok indulójával, melyet Kollwintz Rezső énektanár vezetett nagy rétermeltséggel.

A műsor kimagasló pontja Szigligeti Ede örök becsü vigjátékának a Liliumfi jól sikerült előadása volt. Az ifjusági szereplők igazán kitétek magukért. A főbb szerepekben kivált Béber Katka, aki igazán megkapó könnyedséggel játszott egy multszázad Lili vénkisasszonyt, rajta kívül még Zalai Bőske, Reisenbach Sárika és Kis Vera tündek ki.

A dímszerepet Hankovszky Géza VIII. o. t. nagy ambícióval adta. Jó szó figura volt Simon József, Matko Imre, Somossy Miklós. Díszelőtel érdemeiték Hönig Ferenc, Ludorer Ferenc, Gábor Gusztáv.

A II. felvonásban a táncbetét Béber Katka lejtette igen ügyesen. A rendezés izléses volta a betanítás nélkül munkája Oláh Gábor tanár nagy műveltségét és rétermeltségét dicsőítte.

A közönség nagy figyessel fogadta az előadást, lelkes ovációban részesei voltak a szereplőknek.

Három gondatlan asszony a bíróság előtt.

Három gondatlan asszonyt vont tegnap felelősségre a debreceni törvényszék, akik gondatlanságuk folytán egy-egy emberélet kioltásának lettek az okozói.

A gondatlan anyát 3 napi fogságra ítélte a bíróság.

Pesti Gyuláné biharkeresztesi lakos a nála lévő 3 éves kis Cserős Róza előtt hagyta vizeskanocsó kinezésü edényben a maróbugót, amiből aztán víz helyett ivott a kis gyermek és rövidesen azután meghalt.

Pestinet 300 ezer korona pénzbüntetésre ítélte a bíróság.

Pók Sándorné balnagyzvárosi lakos 19 hónapos Antal nevű gyermeke előtt hagyta egy csuporban a maróbugót 1925. április hóban. A kis gyermek víz helyett ivott a maróbugótól, ami a halálát okozta.

Pók Sándornét 3 napi fogságra ítélte a bíróság. Mindhárom ítélet jogerős.

Déligyümölcs:

narancs, citrom, maróni, Arachid, mazsola, mandula, boszniai szilva, füge, datolya megrendelhetők

a legolajdóbb árak és fizetési feltételek mellett. **Debreceni Közvetítő Bank Részvénytársaság Árusztályánál, Arany Sika bérház, I-es emelet, 6.**

Karikagyűrűk,

menyasszonyi ékszerek, órák, ezüstneműk **bizalommal, legolajdóbban:**

SÁNDOR ókszerésznél **PIAC 28.** (Városi bérpalota) szerezhetők be.

Négytógásos vacsora 30 perc alatt 1200 koronáért.

Mennyi időmentakarítást lehet elérni a gázfűtéssel.

A városháza nagy termében vasárnap délután 5 órákor érdekes népszerű előadást tartott a Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni fiókja a gázhelyek és gázfűzők gyakorlati alkalmazásáról. Bemutatták az alkalommal az általános gáz zzó fém és villamosági r-t. gyári gyárának gázfűtési és főzési készülékeit és próbafűzéssel tették szemléltetvé, hogy mennyi idő megtakarítást lehet a gázfűtéssel elérni és azonkívül az ilyen módon főzött ételek izletesebbek is.

Hétfőn délután 5 órákor a városi tanács tagjainak és azok hozzátartozóinak, valamint a nagytermet zsúfolásig megtöltötték főként hölgyekből álló közönség jelenlétében Ellinger Arthur budapesti lég- és négytérzíngi Premethaus gyárvezetője mutatta meg a Pro-melhas tüzhelyeken Edinger Arthur-né

mutatta meg hogyan lehet rövid idő alatt 6 személyre több fogásból álló ebédet főzni. A közönség meglepetéssel látta, hogy pl. a 4 fogásból: leves, vagdalt hus, zoldborsó, sült tésztából álló egézi 30 perc alatt 320 liter bk. 1200 korona értékű gázzal készült el. Majd különböző tortákat, pecsényéket sültött pár perc alatt, alig valami gáz-fogyasztással.

A próbafűzéssel egyidőjűleg Szegedy Gyula mérnök és Fazekas Győző az általános gázzzó r-t. vezérigazgató tartottak érdekes és élvezetes előadásokat a gázfűzők és gáztűzhelyek jelentőségéről és az előadást vetített képekkel is illusztrálták. A próbasütés és főzés végzetével a közönség az izletes ételeket megköszönlte és praktikus élményekkel gazdagodva távozott a jól sikerült bemutató előadásról.

Nyolcvanegy éves egyeki gazdálkodó rejtélyes halála.

Temetése után különféle hírek keltek szárnyra. — A vizsgálóbíró letartóztatta az öreg gazda adoptált fiát.

Néhány het óta különös és rejtélyes eltűnési esetről és borzalmas gyilkosságról suttogtak a közel Egyek községben. Körülbelül hat órával ezelőtt ezelőtt történt hogy Pásztor Lajos 81 éves jómódú egyeki gazdálkodó, aki korához képest, teljesen egészséges, ceteros ember október 22-én hirtelen nyomtalanul eltűnt lakásáról. A falukeliek megdöbbenve értesültek a közti-telében álló öreg gazda gyanus eltűnéséről és csakhamar rémhírek keltek szárnyra az agy ember meggyilkolásáról.

Csendőrség is tudomást szerzett a gyanus eltűnéséről és megindította a nyomozást, de hiába való volt minden fáradozás az öreg gazdálkodónak nem sikerült nyomára akadni, sem a gyilkosságra vonatkozóan támpontra találni.

Az eredménytelen nyomozásról jelen tést írték a debreceni kir. ügyészségnek s most már Debrecenből irányították az ügyészség rejtélyes ügyben a nyomozást.

A debreceni központi vizsgálóbíró-ságról egy vizsgálóbíró szállt ki a tegnapi nap folyamán Egyek községbe és az egész napot át lázasan kutatott az ottani csendőrség embereivel az eltűnt öreg ember után. Közben számos falubeli embert hallgatott ki a szállingózó rémes gyilkossági hírekre vonatkozólag is. Lassanként kibontakoztat

kezdett az a gyanú, hogy a falubeliek szelében beszélt gyilkosságnak komoly alapja van.

A vizsgálóbíró ugyanis megállapította, hogy a jómódú Pásztor Lajos néhány évvel ezelőtt örökbe fogadott egy fiatal földműves legényt, aki az ifjú Pásztor Lajos nevére is felvette. Az öreg Pásztor minden vagyonát adopotált fiára hagyta, csak azt kötötte ki, hogy holta napjáig köteles tartani.

Közben az ifjú Pásztor Lajos meg is nősült s az öreg embert már csak nyünek tekintették, rosszul bánták vele s a faluban szelében beszélik, egy az ifjú Pásztor tette el lábaltól öreg jeltévőjét. A vizsgálóbíró többek kiállgása után súlyos és alapos gyanu okok alapján tegnap este letartóztatta ifjú Pásztor Lajost és behozta a debreceni ügyészség fogságába. Bár erősen tagad, a nyomozás még nagyobb erővel folyik, egyrészt hogy a meggyilkolt hulláját előkerítsék, másrészt hogy bizonyítékokat gyűjtsön a gyilkos teljes leleplezésére.

Egy szemmel született gyermek. — Mostarhósi jelentik: A Hercegovinában lévő Dragojevo községben egy asszony-nak gyermeke született, akinek csupán egy szeme volt a homloka közepén. A gyermek holtan jött a világra.

20%-os ártárazsalítás
karácsonyig, börönd és redikülökben
FEUERMANN
böröndösnél
Debrecen, Piac-ucca 44.

Csapó-ucca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját **butorait.**
készítésü :-

December 24-ig reklám árban vásárolhat a következő cikkeket a

„Hangyában”

Karácsonyfadíszek, Szaloncukorkák, Crémlikörök, Teasütemények, Dió, dióbél, Mák, maróni,

Csokoládé figurák, dessertek, Pezsgók, Tearumok, Mazsola, mandula, Csemegesajtók stb.

Könyves vevőinket kérjük, hogy bevásárlásaikat már most megrendelni sziveskedjenek.

A budapesti rádióhírműsor műsora:

Budapest, dec. 15. A Rádióhírműsor műsora 1925 december 15-én:

13 órákor hírek, felolvasás,

17-18. 30-ig Zeneközvetítés: 1. Beethoven: Egmond nyitány 2. Parasztbeszűlet ábránd. 3. Planquette: A Cornewillei harangok, egyveleg.

19 órákor: Tanhauser: A m. kir. Operaház előadása.

Hajtóvadászatok Debrecen környékén.

Vadászok társas vacsorája.

A Debreceni Vadásztársulat tagjait tisztelettel értesítem, hogy a választmány f. hó 11-én dr. Magoss György polgármester elnökletével tartott gyűlésen a következő határozatokat hozta:

A vadnyvésztés eljaira vásárolt 300 darab élő nyulat a társulatnak át kellett vennie kitölt határidővel f. hó 12-13 napjain s ezek kibocsátása e hó 14-én megtörténik. Igy a választmány kénytelen a vadász evakorlatát december hó 14-ével beszüntetni az erdős presztákon (Csere, Haláp, Bánk, Fancsikán és Pac) hasonlóképp tilos a magánvadászat a hajtóvadászat érdekében Savósguton.

A hajtóvadászatok a következő sorrendben tartatnak: 1. December 27-én első hajtóvadászat a Nagyerdőn. Jelentkezni lehet a pénztárosnál december 23-án d. u. 6 óráig. Részvételi díj 100.000 K. Találkozás 8 órákor az Augustia szanatorián nyugati sarkánál.

2. Január 3-án hajtóvadászat a Savósguton Jelentkezési határidő december 29-én délután 6 óra. Részvételi díj 60.000 K. Találkozás fél 9 órákor a kis esősházánál (mint előző években).

3. Január 10-én második hajtóvadászat a Nagyerdőn Jelentkezési határidő január 6-án délután 6 óra Részvételi díj 60.000 K. Találkozás ugyanabban az órában és helyen mint az első hajtóvadászaton. Mindhárom hajtóvadászaton nyul, fácánkocas és kártékolt vadgadózó lehet.

A nagyerdei hajtasok után tartandó társas vadászvacsorára jelentkezhetni a pénztárosnál a fentirt határidőkön belül.

Dr. Bartha jegyző.

Meghívás.

A Cser és Fakerködelmi Részvénytársaságnak az 1925. évi dec. hó 23-ik napján déli 12 órákor az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Debreceni Fiókja debreceni pénzüntézet üzlethelyiségében (Szűt Anna utca 13.) az 1924-ik üzletévről megtartandó évi rendes közgyűlésére a társaság részvényeseit azon figyelemztetéssel hívjuk meg, hogy részvényeiket az alanszabályok 14. §-a által előirt időben és módon az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár Debreceni Fiókja debreceni pénzüntézetnél kell letenniük és hogy a mérleg és a rájuk vonatkozó összes adatok a nevezett debreceni pénzüntézet üzleti helyiségében az üzleti órák alatt a mai naptól kezdődőleg megtekinthetők.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1924-ik üzletévről a felügyelő bizottság jelentése és az 1924-ik üzletév mérlegének megállapítása.

2. A jelentés iránti intézkedés.

3. Felügyelő bizottsági tagok választása.

4. A társaság további fennmaradásának kérdését tárgyzzó igazgatósági indítvány feletti határozathozatal.

Debrecen, 1925. december hó 14.

Igazgatóság.

Ujdonságok.

A DEBRECENI UJSÁG telefon számai:
Reggeltől estig 141.
Este 9 órától hajnalig 61.

Templomgyesület kérése Minden nap tömegesen jelentkeznek a város területén szerke lakó szegények a T. E. títkári hivatalában. Hogy ezek mind részeseülhessenek adományban, arra nem elegendő a T. E. anyagi ereje. A jó szívu emberek útján az egész társadalomhoz fordul azzal a kéréssel, hogy akár pénzbeli, akár természetbeni adományokat (kenyér, kalács, főzelék felék, használt ruhák, cipők, alsó fehérneműk) a títkári hivatalba eljuttatni sziveskedjék. Megrendít ez a szegénység, amely egyik-másik hajlékban tapasztalható s bizony egy néhány falat élelmiszer is csilapítja éhségüket s egy nélkülözött ruhadarab betakarja az ő didergő tagjaikat. Siessünk enyhíteni a nyomort, hogy legalább a karácsony ünnepén érezze mindenki a szeretet jöttevő melegét.

Nagy József ny. pénzügyigazgató haláláról. Tegnap délután 1 órakor súlyos baleset érte Nagy József nyugalmazott pénzügyigazgatót. A Piac ucca 9 szám alatt lakásáról távozván a sikos udvaron megcsúszott és olyan szerencsétlenül esett el, hogy egyik lába kifüggött. A kihívott mentők a kínos fájdalmakat szenvedő Nagy Józsefet a sebészeti klinikára szállították.

Képesített kőműves mesterek figyelmébe! Felhívjuk a szakosztály tagjait, hogy szerda délután 3 órakor az Ipar testület kis tanácstermében tartandó szakosztályi ülésen feltétlen és pontosan megjelenni sziveskedjenek. Tárgy az új építő ipari törvény tervezet ismertetése. Mivel a tárgy minden tagot érdekel, elvárjuk, hogy a tagok teljes számban megjelenjenek. Az elnökség.

Halálozás. Mély séges fájdalommal tudatjuk, hogy szeretet feleségem, edes jó anyánk, anyósunk, nagymamánk, testvérünk, sógornónk, nagynénénk nászasszonyunk és kedves rokonunk **Lakatos Lajosné** szül. **Debreceni Juliánna** áldásos életének 67-ik, második boldog házasságának 13-ik évében 4 havi súlyos betegség után, f. hó 13-án bekövetkezett elhunytát. Kedves halottunk földi részét f. év. december hó 15-én, kedden délután fél 3 órakor fogjuk temetni. Szabó Kálmán ucca 22. sz. házuktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth uccai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1925. december hó 14-én. — Áldás és béke p. ráira! Bánatos férje: Lakatos Lajos. Születő gyermekei: Sándor nejeve: Farkas Vilmaival, István nejevel: Csinoscz Erzsékével. — Unokái: Tökés Gyurka, Tökés Lajos, Kató, Nász: Farkas Sándor és neje. Testvérei: Lajos és neje gyermekeivel Erzsébet öz. Harsányi Istvánné gyermekeivel, József és neje gyermekeivel Zsófia, öz. Burai Ferencné gyermekeivel, Mária, férje Bánvai Lajos és gyermekeivel. Sógornője: öz. Böszörményi Imréné gyermekeivel. Unokahugai, öccsei közeli és távoli rokonaink nevében is.

4850 ember énekel Molnár Testvérknél gramophon lemezen, legújabb gramophonok, tánclemezek nagy választékban.

Karácsonyfadiszak, hamelták, csillagszörök, képes és mesekönyvek, ima könyvek, művészi otátfestmények, — szobrok, könyvajándékok legnagyobb választékban. Antalffy József könyvkereskedésében. Szent Anna és Varga u. sarok.

Pénze után

legmagasabb kamatot fizet a **Nagy Lajos áru és ingatlanforgalmi Vállalat DEBRECEN, VERES UCCA 9. SZÁM.** Alapított: 1900-ban.

„A Nagykunság hódolata Debrecennek.”

A Városi Dalegyelet nagysikerű hangversenye Kisújszálláson.

Szombaton a déli vonattal indult utnak a Városi Dalegyelet a Kisújszálláson tartandó hangversenyére. Dr. Buszka István elnök, dr. Balla Bertalan főtitkár, dr. Kupinszky Sándor títkár, P. Nagy Zoltán zenéi igazgató és Forrai István karnagy vezetésével. A pályaudvaron a Kisújszállási Iparos Dalárda fogadta a 4 óra után érkező debrecenieket. Szép fogadtatás és kölcsönös üdvözlés után a városháza kis termébe vonultak, ahol az Ipartestület uzsonnáival fogadta a vendégeket s Arv Albert Ipartestületi elnök tolmácsolta a kisújszállási közönség örömet amellyel a debrecenieket látogatásukat fogadták.

A hetekkel előbb várva várt hangversenyre elnök dr. Gaál János polgármesterrel díszes közönség gyűlt egybe este 8 órára, zsúfolásig betöltve a Vigadó nagy termét.

A két dalegyelet által együttesen előadott Hízekegyt után Török Imre eszperes üdvözlötte gyönyörű beszéddel a debrecenieket, akiknek nevében dr.

Balla Bertalan válaszolt. A debrecenieket adták elő ezután nagy sikerrel Hoppe: A Reményhez c. műdalt.

A Török Imre eszperes külön ez alkalomra írt irodalmi értéket. A Nagykunság hódolata „Debrecennek” című dialógját adta elő ezután nagy sikerrel Varga Kati: Nánássy Erzsébet és Rácz Kálmán. Majd pedig gyönyörű interpretálással adta elő a Városi Dalegyelet a soproni versenyt darabját a Májusi zenét.

A kisújszállásiak Révfy Hunyadijának és a Tihanyi ekhonak élénklésével bizonyították be tudásukat, figyelemzottságukat. A műsor utolsó száma a P. Nagy Zoltán által komponált „Üzenet a Vágvolgyéből” című dalmű, a debrecenieket által előadva lázba hozta s valóságos elbűvölte a közönséget.

A gyönyörű műsor után reggelig tartó táncmulatság következett s vasárnap reggel újabb szép emlékekkel gazdagodva érkezett meg Debrecenbe a kis csoport.

Két évi fegyház lopásért.

A pénzt nem tudta elvinni, harem visszalopta a szekrénybe

Vakmerő lopást követett el 1925 októberében a közeli Mikepücsi községben Arva Mihály lopás miatt többszörösen büntetett állás nélküli eszperes. Legutóbbi büntetése után pénz és állás nélkül került Mikepücsre, ahol az éhségtől hajlva átugrott a Kun Lajosné háza kerítésén és az ablakon keresztül a szobába hatolt. Itt pénz után kutatva megtalálta a szekrényben három helyen levő összesen 120 ezer koronára rugó összegre, és azt zsebre téve tovább akart állni, mikor az épen szüretelő házblök a lakásba mentek. Arva megrögtönve hírtelen vissza dugta a pénzt a szekrénybe, de hiába volt

a ravasz kópmutatás, mert Kun Lajos rájött, hogy Arva milyen szándékkal ment be hozzájuk és átadta a csendőröknek.

A debreceni törvénszék tegnap vonta felelősségre Arva Mihályt, aki tagadta, hogy a terhére rótt lopást elkövette volna, de a tanuvalomások beigazolták a bűnösségét.

Ezek után a törvénszék bűnösnek mondta ki a vádlottat lopás büntetésben és 2 évi fegyházra ítélte, kitöltöttnek véve a vizsgálati fogsággal 1 hó és 20 napot.

A felek megnyugodtak az ítéletben, s így az íjogerős.

Lefelejtette az ellenfél rokonait. Pekínből jelentik: Mukdenből érkező hírszövegek szerint Csung-Cso-Lin megszervezi csapatait Kuo-Lu Shing tábornoknak valamennyi rokonát, aki csak közeli közé került lefejtette. — Mint emlékeztetés, Kuo-Lu Shing felkelést szított Csung-Cso-Lin ellen és a múlt héten győzelmet aratott Csung-Cso-Lin csapatai felett.

Lemezejének, öntött vasedények, korcsolyák, legelősebben Kovács Gyula vasúletében, Bika mellett, sarkon.

Karikagyűrűk, ékszerek órák lecsesőbhan beszerezhető: Stassik és Blattner, Csapó u. 12.

Megékezt az erdőlyi karácsonyfa 5000 drb. Felmértől öt méterig. Kicsinyben és nagyban jutányos árban kapható Simkovits Sándor műkereskedésnél. Elővárásig üzlet. Kossuth u. 11. Kardos-ház.

Részletfizetésre

igen olcsón vásárolhat a

Központi Részlet Áruházban
Friedmann és Izsák
Debrecen, Simenffy ucca 7. (Halpiac).

Legfinomabb eredeti ostsee-hering, francia és olasz szardinia különlegességek, thonhal, pisztráng, orosz hal, csemege sajtok, ihräzi teavaj

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Piac-u. 51.

Karácsonyi és ujévi ajándékok
hölgyek részére a legkedvesebb!

Kölniviz, parfüm, szappan, fésű, vagy manikür-kazetta. Hlatszerszörök esiszolt üvegből stb. legelősebben, nagyválasztékban beszerezhető a

Korzó Droguériában, Piac-ucca 42. szám

Petrisevich Horváth Emil államtitkár testvére meghalt a debreceni klinikán.

Báró Petrisevich Horváth Béla ny. forgalmazó ellenőr báró Petrisevich Horváth Emil testvérátviva, aki már régebben Debrecenben lakik a Simonffy ucca 44 szám alatt vasárnap este lakásán rosszul lett, úgy hogy a mentőket hívták ki, akik a belgyógyászati klinikára szállították. Itt azonnal megvizsgálták és megállapították, hogy agyvérzés lépett fel, amelyen segíteni már nem lehetett. Tegnap hajnalban néhány órái szenvedés után agyvérzéstől következében ki-szenvedett.

A tragikus gyászszertől telefonon értesítették báró Petrisevich Horváth Emil államtitkárt, aki a temetésre lejön Debrecenbe. A hírtelen elhunyt Petrisevich Horváth Béla holttestét ma délután az egyetemi bonctani intézetben felföldelték.

Letört bimbó. Kallay István és neje Kozma Zsuzsanna fájdalmasan jelentik, hogy lánykájuk **Katóka** f. hó 13-án, 6 hetes korában elhunyt. Temetése f. hó 15-én délután 2 órakor lesz a ref. egyház szertartása szerint a Szent Anna uccai temető kápolnájából. A temetést Gebauer K. és Társa tem. int. rendezi.

Közgazgatási bizottsági tagok választása. Debrecen sz. kir. város tanácsa 1876: VI. tc. 5. §-a értelmében közhírré teszi, hogy Debrecen sz. kir. város közgazgatási bizottságából a 5. év december hóban tartandó közgyűlésen fog megtörténni. Debrecen, 1925. december 14. Városi Tanács

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam mai programja. Délután 5 órakor dr. Hoffer András főg. tanár folytatja „Magyarország geológiai kialakulása” című előadását utána 6 órakor dr. Vekerdy Béla ny. egy. m. tamár folytatja a „Sugárzó energiák különböző fajai” c. előadást, melynek során bemutatkozássa kerül a rádió-telephon is. Mindkét előadás a ref. főgimn. fizikai előadótermében lesz.

A Konyári Levente Egyesület vasárnap gyönyörűség ünnepség keretében fejezte be az évi működését. Az egyesület működéséről már harmadszor adták elő igen nagy közönség előtt és igen nagy sikerrel „Ami az erdő mellől” szindarabot. Utána évszázó ünnepély. A léllövészet, buzógány-dobás távbeszélés és utásból nyertesek érmeinek kiosztása után a Konyári Levente Leányok három előkép keretében adták át ajándékaikat egy gyönyörű nemzeti zászlót, l. kép: Magyarország vándorszónya átadja a nemzeti zászlót II. kép: Előre III. Nagy Magyarország béke. A rendezésért sokan-nak Hadur áldása.

Két napi halottak. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt két nap a következő halálozásokat jelentették be: Lakó Sarolta, ref. 14 éves. Baranyai Imre, ref. 51 éves. Kosztányi Eudra, rk. 54 éves. öz. Deutsch Lipótné, izr. 73 éves. Kereszki Béla, ref. 27 éves. Mike Ferenc, ref. 23 éves. Marek Gyula, rk. 49 éves. Kéti Erzsébet, rk. 18 éves.

Két nani újszülöttek: Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt két nap a következő újszülötteket jelentették be: Ötvös János, nagyherél, fu Sándor, Hadnár András, hivatali szolga fu József, Zöld Károly, fu, fu Károly. Pálffy István, géplakatos segéd, leány Hona, Kiss Sándor, Máv. kocsis, Kovács István, Eszter, Zambó Kálmán, szobafestő segéd fu Kálmán.

Utlevelek vizumoztatását

leggyorsabban intézi a

Mav. II. Menetjegyiroda
Piac-ucca 56. Telefon 12-03.

Színház.

Dec. 15-én: **Tökmag.** Vigjáték D) bér.

Tökmag.

A felújítók során tegnap este Dárió Nádorern kedves kis történetét, a Tökmagot elevenítette fel a Csokona-színház. Az ucca forgatagának meghatározó és tiszta lelki kislelőve ez uttal is teljesen meghódította a közönség szívét. Ennek érdemében a szerzővel egyenlően osztoznak az előadók is elsősorban a kis Tökmag Csapó Mária, aki ez egyéniségét kiteljesítő szerepben játékkészítésként színes szerepét tárta föl. A kis Senki érzelmvilágának értelmében finom ábrázolással mélyült el a színi beszéd technikájában sem volt túlzó Halassy Mariska groteszk vonásokkal rajzolta meg szerepét s az egyéniségétől meszebb eső területen is kiválóan nyújtott. Rajzolt közel s közvetlen könnyedséggel vezette alakítását. Igen jók voltak Hermann Manel, Bársony, Szigeti Viraghaty is. Bársony díszkrét stílussal rendezett. **Szb.**

Tökmag nagy sikert aratott a kedden D) bérletben. Ritka élvezetes és mulatságos estét szerez a közönségnek ez a nagyszerű darab, mely szerzőjét egyszerre világhírűvé tette. A szereplők egytől egyig a helyzet magasztalán állnak a minék bizonyítéka a nyílt jelölések után is felhangzó tansok.

Orlov világláger operette premierje holnap szerdán bérletszűnőben.

Orlov, a világ egyik legnagyobb gyémántja, mely 1913-ki karát súlyu a tárgya a szerdai premiernek.

Orlov operettjére sensációs új díszleteket állt ki a színház.

Orlov fő női szerepét **Timár Ilka** játssza, amelyben nemcsak művészetét, hanem sensációs új tojlettjeit — szám szerint 8-at fog ragasztatni.

Orlov fő férfi szerepét, az átrahában buikáló orosz nagyherceget, kinek sikerült az Orlov gyémánttal honából elmenekülni **Antók Ferenc** királja. **Szigeti Jenő** Wall gyáros szerepében csillogtatja nagyszerű humorát **Károlyi** mint a tarse. **Szilágyi Marcsával** egészen újszerű táncszámaikkal számíthatnak vendükül nagy sikerre. **Tamás Benő** a jegyszede szerepének bravuroz alakításával fogja a közönség nevető idegét próbára tenni.

Orlov zenéjétől lesz hangos minden szórakozóhely és báterem rövid időn belül. Közülük az egyik sláger szám refrainjének szövegét, melyet Timár Ilka énekelt:

Oly szép az új ruhám, Ugy bámbil
rám a nép,
Ez néked szól csupán. Ez érted
szép, ha szép.
Mit ér akárcsi más Te jöjj csak
és te láss.

Ha te nem jössz, minék, Csínkék
és egyebek.

Minék ez az egész? Minék ez az
egész? Minék?

B) bérlet e héten, kivételesen nem szerdán, hanem pénteken lesz.

Sophie Saltanova és Alexander Nikitin a ballet kar élén két táncban rendezték művészetüket az Orlov előadásain.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

VIGSZÍNHÁZ: Lagerlöf világ híri regéve, Gösta Birling filmen. Ez a film tökéletes mert a távoli idegen milliót elevniti a néző előtt. Gösta Berlingen a skandináv nép legmélyebb lelkét varázsolta élénk a rendező de érdességben mindvégig feszültségben tartja a publikumot. Tökéletes regény, tökéletes film, remek művészekkel. Két rész egy előadásban.

Jön! Zoro—Huru. A két csirkefogó a fővárost megelőzőleg!

APOLLO: Vihar. Történet a béko és munka hőseiről. Grandiozus dráma 7 felvonásban. Amelyben mint óriási tökörben vibrál Németország sorsa a sátoatereken hősök sznyű véréldozatával a pusztulásra ítélt közönségfőly, az új gazdagok világa stb. Ki-

Meglopta a jóltevőjét, aki megszánta és házába fogadta.

Két és fél évi fegyházat kapott.

A hajdunánás felé vivő országúton baladt 1925 július 21-én Eliás Mária tiszadobi születésű 28 éves szakácsnő karján kis gyermekét tartotta. Az egyik gazdálkodó ember megsajnálta a nagy hőségben gyalogló jó öltözötű nőt és felültette a szekére. Eliás Mária aztán elmesélte keserű sorsát: hogy szülei kitagadták s így pénz nélkül gyalog indult a világba: hogy magának és kis gyermekének munkával keresse meg a kenyerét. A jó szívu ember megsajnálta Eliás Mariát és bevitte segornőjéhez Varga Lajosnéhoz a hol szvesen látták és még 50 ezer korona utiköltséget is adtak neki. Eliás Mária azazl hálálta meg a Vargáné jóságát: hogy indulása előtt elárvolitotta a szobából s ezidő alatt a szekrényből egy arany női nyakláncot, női gyűrűt, férfi karikagyűrűt és férfi aranyóraláncot 1 millió 800 ezer korona értékben magához vette. Az aranyműveket aztán Nyiregyházán adta el három részben: azzal a mesével állítva be hogy beteg gyermekének orvosságra kell a pénz s csak ezért vállik meg az aranyművektől.

A Vargáné feljelentése folytán augusztus 11-én elfogták a kellemetlenségét s tegnap vonta aztán felelősségre Eliás Mariát a debreceni törényszék. A vádlott mindent beismer: de mikor az elnök a büntelként szereplő arany fülbevaló eredetéről: Dunántúli képek Smuzolini mint szírajktörő burleszk és Magyar Hírátó.

Jön! Conan Doyle fantasztikus regénye filmen. Elsülyedt világ!

A mai tőzsde.

A korona 72.70.

A múlt heti lanyhaság után a hangulat az értéktőzsdén ma barátságosabban indult. Nyitáskor még csak alig észlelhető árnyereségek mutatkoztak, amelyek azonban zárlatig néhány értéknek elég jelentősen megnövekedtek. A szilárdság nem volt általános, ugyszólván csak néhány kuliszpapírra, azonkívül a vezetőipari értékekre terjedt ki. A kuliszban különösen a Georgia volt szilárd, amely 4 százalékkal javult. Az O. hitel, a Ganz értékek és a Fegyver 2-3 százalékos, egyéb ipari értékek 1-2 százalékos árnyereséget értek el. A forgalom csak az említett kuliszpapírokban és a Ganz értékekben élénk, egyébként esandz. A fixpapírok

től kérdezte azt vallotta: hogy gyermeke apjától egy órnagytól kapta s tagadta hogy azt az ékszerek árából vette volna.

— Beleegyeznek-e hogy részben kártérítés fejében kiadjuk a fülbevalót a károsultnak? — Kérdezte az elnök.

— Nem egyezem bele mert az nekem emlék — válaszolta a vádlott.

A károsultnak is emlék volt az a négy ékszer amit ellopott tőle.

— Igen de azért megbüntetnek.

— Még furcsa erkölcsi felfogása van magának.

De hát ha kiszabadulok akkor mit csinálók?

Hát járnai fog fülbevaló nélkül.

A bíróság lopás büntette miatt 2 és fél évi fegyházra ítélte a ragadós kezű szakácsnőt — aki így hetedszer lett lopásért elítélve — egy-szersmind a büntjel fülbevalót károsultnak rendelte el kiadni az ítélet jogerőre emelkedése után.

— Megnyugszik-e az ítéletben? — kérdezte az elnök a vádlottat.

A két és fél évbe belenyugszom, de a gyűrű kiadásába nem — felelte Eliás Mária.

Az ítéletnek a büntetés kiszabására vonatkozó része jogerős míg a fülbevaló sorsáról — minden bizonynyal a törényszék ítélete szerint — az ítéletábla fog dönteni.

piacán a hadikölcsökötényekben lényeges változás nem állott be. A kenyérszekerőskötény újból megszilárdult.

A valuta és devizapiácón inkább csak a valutákban volt élénkebb üzlet, különösen a dollárt keresték és a lira és lei iránt is mutatkozott kereslet. A dollár 100 ponttal javult, míg a Newyork változatlan maradt. Szilárdnak mutatkozott még Bukarest és lei, míg Páris és francia frank újból nagy árvesztést szenvedett. Milanó és lira egy árnyalattal. Varsó szintén lanyha volt, zloty változatlan maradt. Többi valuta és devizaértékben lényeges eltérés nem állott elő.

Zürich zárlat: Páris 1885, London 2515 és fél, Newyork 518 és háromnegyed, Brüsszel 2352, Milanó 2095, Amsterdam 208.35, Berlin 123.45, Bécs 73.10, Szófia 79 és fél, Prága 1537 és fél, Varsó 75, Budapest 72.70, Belgrád 917 és fél, Bukarest 240.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat tartott volt, forgalom csekély.

Hivatalos árak: Tak. árpa 245-260, cengeri 187.5-192.5, köles 115-230. — Többi változatlan.

Ferencvárosi serts: Felhajtás 8700. Árak: könnyű 11-12900, közép 14-16 ezer, nehéz 15-17300.

Budapesti Devizatózsde hivatalos árfolyamai: Angol font 345670-346670, cseh korona 2110-2118, dinár 1261-1266, dollár 71425-71825, francia frank 2574-2589, hollandi forint 28630-28729, lei 327-342, leva 516-520, lira 2875-2890, márka 16969-17019, osztrák korona 10037-10068, dán korona 17773-17823, svájci frank 13741 és fél, 13781 és fél, belga frank 3233-3243, norvég korona 14565-14555, svéd korona 19070-19130, zloty 7700-8400. Amsterdam 28630-28730, Belgrád 1262-1266, Berlin 16969-17019, Bukarest 330-335, Brüsszel 3233-3243, Milanó 2875-2885, Newyork 71275-71475, Páris 2564-2574, Prága 2110-2118, Szófia 516 és fél, 519 és fél, Stockholm 19070-19130, Varsó 6700-7400, Bécs 19039-15069, Zürich 13741 és fél, 13781 és fél.

Sport.

Az FTC vezet. Az MTK. ismét kikapott.

A fővárosi I. osztályu bajnokság utolsó össz fordulójai zajlott le vasárnap Budapeston. A meglepetések most sem maradtak el. Keserű meglepetésként hatott a bajnok csapat hiánya az MTK. veresége a sereghajtó FTC-től. Bár a bajnok csapat állandó töménnyel játszott, gólkértelen csatársa nem tudott megbirkózni az FTC. jó közvetlen védelmével. Döntetlen félidő után Blau II. szabadrúgásából Tóth fejeli, a mérkőzés egyetlen gólja.

Az FTC újabb tanujelét adta jó formájának, amennyiben Putáki és Varga góljával legyűrte a szívós és lelkes 33 FC-t. A mérkőzésen súlyosan szerencsétlenség is történt. Cláh a 33 FC. kiváló hátvédje egy összefutásnál oly szerencsétlenül esett a síkos talajra, hogy lábát törte.

Hatalmas formáról tett bizonygatót az UTE is. Fribj (2) és Török (3) góllal 5-1-re győzve a gyenge formát mutató Vasasok felett.

Az NSC csak kemény küzdelem után tudott egy pontot szerezni a reorganizált és a verő gólt lövő VAC ellenében. Eredmény: 1-1.

A BEAC végre hozzájutott egy megérdemelt győzelemhez. Stóffán 2 góllal győzött a Törökvs ellen 2-1-re.

A III. ker.—KAC mérkőzés 3-2 arányban a szerencsésebb III. ker. győzelmével végződött.

- A bajnokság állása a következő:
1. FTC 31:8-16 p.
 2. NSC 15:6-16 p.
 3. UTE 23:12-14 p.
 4. Vasas 29:25-14 p.
 5. MTK 28:9-13 p.
 6. 33 FC 14:11-13 p.
 7. III. ker. 25:31-13 p.
 8. KAC 27:20-9 p.
 9. BEAC 13:26-6 p.
 10. ETC 8:21-5 p.
 11. VAC 11:13-5 p.
 12. Törökvs 11:23-4 p.
- Lejátszatlan mérkőzések: UTE-FTC, MTK-Törökvs



Va gyonmegosztás miatt 25 millió koronáért megkapható a Csapókert elején, a Kinizsy ucca 13. számú ház!

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik, ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is. Iroda Veres ucca 9.

Króh Vilmos

Karácsonyra maradékot

több ezer méter selyem, szövet, barchet, karton, zefir, vászon a vég áránál

33% -al olcsóbban elad.

Króh Áruház Debreczen, Dégenfeld-tér és Bádogos-ucca sarkán.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Eldvín-tér 19., ref. püspöki bérpalota
Telefon: 11-99. Telefon: 11-99.
Mit kaphat karácsonyi és újévi ajándéktárgyat az Ingóságközvetítőben?
Az Ingóságközvetítőben már megkezdődött a nagyszabású karácsonyi vásár.

Mit kaphat már karácsonyi és újévi ajándéktárgyat az Ingóságközvetítőben? A legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándéktárgyak: műtárgyak, ékszertárgyak, antik kandelabó-zenélő falórak, nipporak, nemes porcellánok, alt-waimeissenai, elbőgen és márka előtti kínai edények, bronz szobrok, vázák, virágserpéntárók, művészi festmények, gyöngyű, nobelinek, filék, csipkék, és mindenféle művészi kézi munkák, teljesen új sorozatos színdarabok, madonna-képek, villany és petróleumcsillárak, tükrök, gramofonok, valódi mester és tanuló-negedük, gondokák, színházi és társági látcsövek, tajtékpipák, arany és ezüst ékszerek.

mindenféle debreceni és hortobágyi emlék és ajándéktárgyak (speciálítások) u. m.: gyöngyű ridikülök, szivar és cigarettatárcák, gyufatartók, zsebtükrök, apró és bankó-pénztárcák stb. (a legkiválóbb magyar iparművészek munkái) nagyon szép bel- és külföldi gyermekjátékok, koreszolyák, továbbá mindenféle kiegészítő

tárgyak: gyöngyű szép háló és ebédlő butorok, ingaórák, a legrímább to-netszékek, női és borbély-szalonnál szerelések, nagy konzultúrák, női és férfi télikabátok, ruhák, alkalmi el-pők, betentolókocsik, szobakoztatók, mindenféle varrógépek, irógépek, vi-lágállványok, pricsnyvercek, lószér-számok és mindenféle ingóságok.

Mindent felsorolni lehetetlen, tehát, ha bármire szükség van, mielőtt bár-mit venni vagy eladni akar, jöjjön el az Ingóságközvetítőbe. Milliőkat spó-rokhat meg és mindent egy helyen be-szerezhet, ha itt vásárol!

Ha bármilyen eladó tárgya van, küldje be azonnal az Ingóságközveti-tő nagyszabású karácsonyi vásárára!

Frank Edénél

SZAPPANFŐZŐ ZSIROSSZÓDA
legerősebb minőségben olcsón kapható
STERN
festőkészletében:
PIAC-UCCA 10. BIKÁVAL SZEMBEN

Apró hirdetések.

Ajánlat

Mértékután
elsőrendű anyagból box férfi egész cipő 229.000 női fél 200.000 K. Fábrián Rákóczi 71.

Egy pár
férfi cipő fejelés, feltalp sarok javítás 100.000 K. női 90.000 K. Fábrián Rákóczi 71.

Új hentes
és mészáros üzlet. Hentes és mészáros üzlet nyitottunk Árpád-tér 37 (Nyíl uccai oldalán) szám alatt. Célnk, hogy a legszolidabb áron, pontos és lelkiis-meretes kiszolgálás mel-lett mindenkor kifogás-talan áruval álljunk a tisztelt vevőkön-ség rendelkezésére. Zsirnák való jelenleg 22.000 ko-rona. Szíves pártfogást kér Kovács Sándor és társa, hentes és mészá-rós. 4875

Gazdálkodók
egy pár boxszirma mér-tek után 400 ezer K. Fábrián, Rákóczi 71. 3137

Egy
pár férfi cipő talpalás, sarok javítással 85.000 K. női 30.000 K. Fábrián Rákóczi 71. 3138

Butorozott
udvari szoba kiadó Mik-lós utca 26. 4946

Kiadó
azonnal 2 ágyas buto-rozott szoba, házaspárnak konyha használattal. Porz uca 4. 5171

Legszébb
karácsonyi ajándék egy fénykép Liener műter-méből. Csapó uca 1. 4575

Karácsonyi
ajándéknak szánt ema-tór fényképező gépek legolcsóbb beszerzési forrása Liener foto-cékek raktára Csapó-ucca 1. szám. 4574

Öndódon
Kádár díjón 15 bolg ta-nulás fojld őszi vetéssel kiadó. Értekezni Me-szenna 21. második ajtó. 4902

Uccai butorozott
szoba kiadó Varga ucca 41. 4873

Husfűstölést
elfogad Péterfia u. 54. Bakfalvy András. 4873

Poloskairást,
lakások vizsgálatát fe-lelősséggel vállalom. Po-loskaszer kapható. Ná-nássy, Kossuth ucca 47. szám. 4987

Nagy
óra és ékeszer javító-műhely, olcsó árak Stassik és Blattner mű-trásoknál. Csapó ucca 12. szám. 3766

Zálogház
Hunyady ucca 14. há-rom havii zálogköléső-nöket folyósít, utólagos kamat fizetés mellett. 19

Egy
szoba, konyha felépés-sel kiadó, Nyíl ucca 101. 4873

Karácsonyra
ünnepeikre, kitűnő izletes faiborok lité-reként is kaphatók. Grätner szőlő telepén, Bállegel 253. a hosszú pályai köves ut elején. 4589

Figyelem
férfi és női száras box cipőket 200.000-tól, férfi fejelés, talpalás és flek 110.000, férfi talpalás 30.000, női fejelés, talpa-lás és flek 100.000 ezer korona, női talpalás 25.000 korona. Felcöl-ség mellett készítek Ko-vács, Eötvös ucca 37. 4672

Különbéjárato
butorozott szoba 1-2 személyre kiadó, Beth-len 57. megtekinthető: délelőtt 12-2 óra közt. 5181

Előadólok
2 iskolás gyermeket tel-les ellátással. Borz u. 4 5172

Kiadó
3 szobás, fürdőszobás családi ház, melléhe-lyiségeivel együtt. Azon-nal beköltözhető. Érte-kezni Szentanna ucca 42 sz. alatt. 5152

Sertésvárást
elfogadok. Hentesegéd Csokonai ucca 28. 5178

Butorozott
uccai szoba villanyal-központhoz azonnalra kiadó. Hüvelyes 6. 5184

Kalapok
legdivatosabb selyemből 180.000, bársonyból ka-rácsonyig 130.000 for-málás 50.000. Belvárosi-ban" Kossuth ucca 26. 5008

Király
kávét mégis a legjobb-k, aromás zamattas, a vérd-élettörkölt, meleg ál-lapothoz kapható. Dé-venföld-tér 11. szám 9

Accumulátorokat
Émulates hatású araszénitő szer-és Fáy-erem Gyorsan és biz-tosan eltávolított szénit-é máifolttal pattanást, rá-n-cot stb. Egy tégely ára 10.000 korona. Hozzávaló — Fáy szonnan szintén 12.000. Kapható: Gröz Nagy Terene, győgyve-zésnél, Debrecen Arany Forrásnál, araszénitő (Színház mellett) 6

Urhölgyek
Nayelmébel Angol és francia női divatterme-zben készítenek. Kosztümök 400.000 Kabátok 300.000 Ruhák 100.000 Báljat Maruit, Péterfia ucca 60. 15

Urhölgyek
Nayelmébel Angol és francia női divatterme-zben készítenek. Kosztümök 400.000 Kabátok 300.000 Ruhák 100.000 Báljat Maruit, Péterfia ucca 60. 15

Urhölgyek
Nayelmébel Angol és francia női divatterme-zben készítenek. Kosztümök 400.000 Kabátok 300.000 Ruhák 100.000 Báljat Maruit, Péterfia ucca 60. 15

Varrodámat
megnyitottam. Kertész Mihályné angol és fran-cia női szobó. Kosztü-mök 250.000 K. kabátok 200.000 K. ruhák 80.000 koronáért készülnek. — Csokonai ucca 28. 5179

Kiadó
forgalmas helyen egy szoba, hentes, rőfös — vagy fűszerüzletnek. — Cim a kiadóban. 5086

Kiadó
egy szobás lakás lelé-péssel. Mester uccai sorompónál. Értekezni: Gazdák Bankja, Kos-suth és Batthyányi sa-rok. 5187

Egy
pence szola kiadó. — Kertész ucca 6 szám. 5170

Egy
udvari szoba Szotvor-i telep Szotvori ucca 32 kiadó. 5174

Kölcsönöket
folyósít házakra föl-dekre Betétekre nagy kamatot ad Gazdák Bankja, Kossuth és Bat-thányi sarok. 5188

Egy
csinos új butorozott szo-ba kiadó, esetleg főzés konyhában mezegekedhe-tő. Cim a kiadóban. 5069

Egy
két ágyas butorozott — szoba kiadó. Kar u. 23 2. ajtó. 5067

Kereslet

Kovács tanuló
fizetésre vagy benkösz-t-ra felvételnek Kishe-gyesi ut 18-20. 4954

Parasztgazdát
keresek kopáncoló meg-bízható, józan életű, Dóce, Szabolcs megye Álomás, Kiszvárd, Sol-dos Gyula. 4853

Kvartélyost
felveszek. Busi ucca 17. Oszár Jánosné. 5173

Kvartélyos
felvétetik. Szentanna 36 udvarban balra utolsó ajtó. 5175

Komenciós
kecsis kerestetik. Tókai ucca 19. 5185

Eladás

Olesó
burgonya kapható. Eöt-vös ucca 53. Nagyobb mennyiséget házhoz szál-litok. 5189

MÁTÉ SÁNDOR
nyug. m. kir. állampénz-tári tanácsos ingatlan-feladójának hirdetései:

Közponon négyszobás alapincézett szép család-száz beköltözéssel nagy kert-udvarral három-százhusz milliő.

Mellékutca alapin-cézett háromszobás szép ház nagy udvarral egy-százhuszolevan milliő.

Polgári ház kétszobás beköltözéssel egy-százhusz milliő.

Gazdálkodónak alkal-mas nagytelkű ház négy szobás lakással, istálló-val a Bethlen utcai ré-szen kéttőszáznyolevan-milliő.

Csapókert elején for-galmas helyen kisebb ház beköltözéssel fűszé-rtellett berendezéssel — hatvan milliőért eladó.

Fűszerüzlet forgalmas helyen átadó.

Iroda Széchenyi utca 55 bent az udvarban. 54

Péterfia szájában
Kut ucca 2. sarok ház beköltözésséggel elő-lyösen eladó. 4850

Eladó
szőlő beköltözhető tá-romszobás lakoással, — teli-nyári veranda, vi-lanyvilágítás jövizű kú-buce stb. Sestakert. — Andrásy ut 29. Értekez-hetni Harmathy könyv-kereskedésében. Fűvészkert u. 14. 17

Pecsenyemalac
ragyban és kicsorvben eladó. Értekezni Hajó-ucca 2. Telefon -1-77. 4867

Sajáttermesü
boraimnak literenkénti eladását Rákóczi ucca 9 szám alatt megkezdtem. Tarkas. 5182

Eladó
böcskaikerti jó bor 50 literenkénti is haza szál-lítom, 6 ezer kor. Nyíl 131. 5068

Eladó
egy új ház, mely magá-ban foglal egy szobás-azonnal beköltözhető la-kást. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth és Bat-thányi sarok. 5189

Új bor
eladó. Bocskai-tér 7. 5190

Halápon
köves ut mentén 250 mé-terfázsa jó minőségű széna eladó. Értekezhet-ki lehet Bethlen u. 16 szám alatt. 5177

Hencserek,
afrik és lószőr maradé-kek jutányosan eladók. Tóth kárpitosnál, Bado-gcs ucca 1. 5176

Nagy karácsonyi vásár

„Köztisztviselők”-nél

Olcsó karácsonyi cukorkák, csokoládék, likőrök, rumok, borok, valamint csemege és fűszerárak **leszállított** árban kaphatók

Vár-ucca 1., Hunyadi-ucca 26., Hadházi-ut 12. (ref. palota) és Bocskay-tér 1.

Árudáinkban és husszékeinkben mindenki vásárolhat.